



Каждое лето на водных просторах России можно увидеть множество людей с рюкзаками и брезентовыми продолговатыми упаковками. Это туристы-водники, предпочитающие всем видам отдыха – активный, водный туризм, байдарочный поход, тихую гладь озер, мелодичное журчание перекатов и глухой рев порогов.

Подавляющее большинство этих людей едут в Карелию. Этот регион самой природой со-



## Долго будет Карелия сниться

здан для водного туризма, причем здесь можно планировать маршруты, различные по протяженности, сложности и направленности. Все – от зеленых новичков до асов водного туризма найдут себе вариант по вкусу. Можно пройти технически сложный маршрут с порогами до 4-й категории сложности (Охта, Чирко-Кемь, Кереть, Шуя), можно выбрать маршрут спортивный, тренировочный или чисто со-

зерцательный, с которым спрявятся и новички. Есть популярные маршруты, а есть – почти безлюдные, а то и вовсе еще никем не пройденные. И везде участникам похода гарантированы яркие и незабываемые впечатления. Долго будет Карелия сниться, лучше и не скажешь.

В этом, в который раз убедились участники краеведческого похода из подростково-молодеж-

ного центра «Восход», совершив в июле путешествие по шхерам Ладожского озера.

У северной Карелии – своя особая прелест. Заросшие мхами и лишайниками скалы сменяются причудливо загнувшимися в лютую зимнюю стужу соснами и можжевельниками. Морошковые болота – голыми гранитными «лбами». За эти изумительные места во время Великой Отечествен-

ной войны велись ожесточенные бои.

За время похода его участники посетили Лахденпохью, где размещалась база подводных лодок. Поклонились памятнику погибшим морякам. Осмотрели оборонные сооружения в районе города Сортавала. В Сортавале посетили музей краеведения. Присутствовали на празднике Дня города, после чего благополучно отбыли домой, готовясь к новым походам, но уже в следующем году.

Анатолий Санников